
nt�(O�GLUHFWRU�GH�XQ�FHQWUR�HVFRODU�DILUPD�TXH�DO�����GH�VXV�DOXPQRV�OH�JXVWD�HO�I~WERO��3DUD�HVWXGLDU
OD�YHUDFLGDG�GH�WDO�DILUPDFLyQ�VH�WRPD�XQD�PXHVWUD�GH���� DOXPQRV�GH�HVH�FHQWUR�\�VH�REWLHQH�TXH�OHV�JXVWD�HO
I~WERO�D����GH�HOORV��¢�6H�SXHGH�DFHSWDU��FRQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ�������OD�DILUPDFLyQ�GHO�GLUHFWRU�"

---oo0oo---

Población : binomial, Muestra : n = 75, p = 40/75 = 0’53... .  

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ P = 0’6
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ P ≠ 0’6 ( Contraste bilateral )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de proporciones
�Media : µ( p ) = P = 0’6.

�Desviación  típica  : "(p) = P�(1−P)
n = 0�6�0�4

75 = 0�056569
�Tipo  : N ( 0’6, 0’056569 ), ya que n = 75 ≥ 30.

e Región crítica

Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significación ( α = 0’05
), como es un contraste bilateral la región crítica se distribuye a ambos lados de la
distribución:

(−�, z �

2
)� (z �

2
, +�) para el estadĺstico de contraste

Para  α = 0’05⇒  α/2 = 0’025⇒ z0’975 = 1’96. la región crítica :
 

� S1 ≡ ( - ∞ , - 1’96 ) � ( 1’96, + ∞) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
p−�(p)
"(p) = 0�53−0�6

0�056569 = −1 �1785

g Toma de decisión

Como zc = - 1’1785 ∉ S1 ≡ ( - ∞ , - 1’96 ) � ( 1’96, + ∞) decidimos rechazar  la hipóte-
sis nula (H 0) de que al 60 % de los alumnos les gusta el fútbol , con un riesgo de equivo-
carnos del 5 % .

������������

nu�(O�DOFDOGH�GH�XQD�SREODFLyQ�GHVHD�FRQRFHU�KDVWD�TXp�SXQWR�VXV�FRQFLXGDGDQRV�HVWiQ�VDWLVIHFKRV�FRQ
FLHUWR� VHUYLFLR� S~EOLFR�� $O� HQFXHVWDU� D� ���� FLXGDGDQRV�� ���� GH� HOORV� VH� PDQLILHVWDQ� VDWLVIHFKRV�� ¢� 6H� SXHGH
DFHSWDU�� FRQ�QLYHO� GH� VLJQLILFDFLyQ�GHO������TXH�OD� SURSRUFLyQ�GH� FLXGDGDQRV�VDWLVIHFKRV� HV� GH�� DO�PHQRV�� XQ
����"

��
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---oo0oo---

Población : binomial, P = 0’85, Muestra : n = 500, p = 415/500 = 0’83 .  

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ P ≥ 0’85
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ P < 0’15 ( Contraste unilateral izquierdo )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de proporciones
�Media : µ( p ) = P = 0’85.

�Desviación  típica  : "(p) =
P�(1−P)

n = 0�85�0�15
500 = 0�01597

�Tipo  : N ( 0’85, 0’01597 ), ya que n = 500 ≥ 30.

e Región crítica

Viene definida por el tipo de contraste ( unilateral ) y el nivel de significación ( α =
0’01 ), como es un contraste izquierdo la región crítica se distribuye a la izquierda de la
distribución:

(−�, −z�) para el estadĺstico de contraste

Para  α = 0’01⇒  z0’99 = 2’33. luego la región crítica :
 

� S1 ≡ (  - ∞, - 2’05) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
p−�(p)
"(p) = 0�83−0�85

0�01597 = −1 �252

g Toma de decisión

� Para el 1 % de riesgo
Como zc = - 1’252 ∉ S1 ≡ (  - ∞, - 2’33) decidimos rechazar la hipótesis nula

(H0) de que al menos 55 % de los ciudadanos están satisfechos , con un riesgo de
equivocarnos del 1 % .

������������

nv�(Q�OD�SXEOLFLGDG�GH�XQD�PiTXLQD�TXH�IDEULFD�WRUQLOORV�VH�DVHJXUD�TXH�ODV�SLH]DV�SURGXFLGDV�GHIHF�
WXRVDV�QR�VXSHUDQ�HO������$O�UHYLVDU�������WRUQLOORV��VH�REVHUYD�TXH����GH�HOORV�VRQ�GHIHFWXRVRV��¢�(V�DFHSWDEOH
OD�SXEOLFLGDG�GH�OD�PiTXLQD��FRQ�XQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ�GHO�����"

---oo0oo---

��
������
�����a�a�#&�E���������	��	��
���	�
��#&�E���������	��	��
���	�
�                                                                     		 31

0DWHPiWLFDV�DSOLFDGDV�D�ODV�&&��66��,,



Población : binomial, P = 0’02, Muestra : n = 1 000, p = 0’028 .  

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ P ≤ 0’02
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ P > 0’02 ( Contraste unilateral derecho )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de proporciones
�Media : µ( p ) = P = 0’02.

�Desviación  típica  : "(p) =
P�(1−P)

n = 0�02�0�92
1000 = 0�00443

�Tipo  : N ( 0’02, 0’00443 ), ya que n = 1 000 ≥ 30.

e Región crítica

Viene definida por el tipo de contraste ( unilateral ) y el nivel de significación ( α =
0’05 ), como es un contraste derecho la región crítica se distribuye a la derecha de la
distribución:

(z�, +�) para el estadĺstico de contraste

Para  α = 0’05⇒  z0’95 = 1’65. la región crítica :
 

� S1 ≡ ( 1’65, + ∞) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
p−�(p)
"(p) = 0�028−0�02

0�00443 = 1 �807

g Toma de decisión

� Para el 5 % de riesgo
Como zc = 1’807 ∈ S1 ≡ ( 1’65, + ∞) decidimos rechazar  la hipótesis nula (H 0)

de que el porcentaje de piezas defectuosas no sobrepasa el 2 % , con un riesgo de
equivocarnos del 5 % .

������������

om�(Q�XQD�HQFXHVWD�UHDOL]DGD�D�����WUDEDMDGRUHV�GH�XQD�HPSUHVD������GH�HOORV�VH�PDQLIHVWDURQ�LQVDWLV�
IHFKRV� FRQ� VX� VDODULR�� (O� GXHxR� GH� OD� HPSUHVD� DILUPD� TXH� HO� SRUFHQWDMH� GH� WUDEDMDGRUHV� LQVDWLVIHFKRV� QR� HV
VXSHULRU�DO�������¢3XHGH�DFHSWDUVH�OD�DILUPDFLyQ�GHO�HPSUHVDULR��FRQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ�GHO����"

---oo0oo---
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Población : binomial, P = 0’4, Muestra : n = 300, p = 125/300 = 0’416...  .  

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ P ≤ 0’4
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ P > 0’4 ( Contraste unilateral derecho )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de proporciones
�Media : µ( p ) = P = 0’4.

�Desviación  típica  : "(p) =
P�(1−P)

n = 0�4�0�6
300 = 0�02828

�Tipo  : N ( 0’4, 0’02828 ), ya que n = 300 ≥ 30.

e Región crítica

Viene definida por el tipo de contraste ( unilateral ) y el nivel de significación ( α =
0’03 ), como es un contraste derecho la región crítica se distribuye a la derecha de la
distribución:

(z�, +�) para el estadĺstico de contraste

Para  α = 0’03⇒  z0’97 = 1’88. la región crítica :
 

� S1 ≡ ( 1’88, + ∞) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
p−�(p)
"(p) = 0�416−0�4

0�028284 = 0 �5893

g Toma de decisión

� Para el 3 % de riesgo
Como zc = 0’5893 ∉ S1 ≡ ( 1’88, + ∞) decidimos aceptar  la hipótesis nula (H 0)

de que el porcentaje de insatisfechos no sobrepasa el 40 % , con un riesgo de equivocar-
nos del 3 % .

������������

on�8Q�HPSUHVDULR�GHVHD�FRPSDUDU�OD�HGDG�PHGLD�GH�ORV�KRPEUHV�\�PXMHUHV�TXH�WUDEDMDQ�SDUD�pO��6L�HQ
XQD�PXHVWUD�GH�����WUDEDMDGRUDV�VH�REVHUYDQ�XQD�HGDG�PHGLD�GH����DxRV�\�XQD�GHVYLDFLyQ�WtSLFD�GH���DxRV��\�HQ
XQD�PXHVWUD�GH�����WUDEDMDGRUHV�VH�REVHUYDQ�XQD�HGDG�PHGLD�GH����DxRV�\�XQD�GHVYLDFLyQ�WtSLFD�GH���DxRV��¢
SXHGH�DFHSWDU�HO�HPSUHVDULR�TXH�QR�KD\�GLIHUHQFLD�HQWUH�OD�HGDG�PHGLD�GH�XQDV�\�RWURV��FRQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ
GHO�����"�¢�<�FRQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ�GHO�����"

---oo0oo---
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 Muestras : nA = 100, [A = 36 años, sA = 5 años,  nB = 150, [% = 38 años, sB = 8 años 

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ µA = µΒ Ù µΑ - µΒ = 0
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ µA ≠ µΒ Ù µΑ -µΒ ≠ 0 ( Contraste bilateral )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de diferencia de medias.
�Media : µ( [1 -[�) = µΑ − µΒ = 0.
�Desviación  típica  : Como no conocemos las desviaciones típicas poblacio-

nes hay que estimarlas a partir de la muestrales :

"A O "A = nA
nA−1 �SA = 100

99 � 5 = 5 �0252;"B O "B = nB
nB−1 �SB = 150

149 8 = 8�0268

"x1−x2 = "A
2

nA + "B
2

nB = 5�02522

100 + 8 �02682

150 = 0�8259
�Tipo  : N ( 0, 0’8259 ), ya que nA  y nB son ≥ 30.

e Región crítica

Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significación ( α =
0’01), como es un contraste bilateral la región crítica se distribuye a ambos lados de la
distribución:

(−�, −z �

2
)� (z �

2
, +�) para el estadĺstico de contraste

� Para  α = 0’01⇒  α/2 = 0’005⇒ z0’995 = 2’58. y por tanto la región crítica :
 

� S1 ≡ ( - ∞ , - 2’58 ) � ( 2’58, + ∞) para el estadístico de contraste z.

� Para  α = 0’05⇒  α/2 = 0’025⇒ z0’975 = 1’96. y por tanto la región crítica :
 

� S1 ≡ ( - ∞ , - 1’96 ) � ( 1’96, + ∞) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
(xA−xB)−�x1−x2

"x1−x2
= (36−38)−0

0�8259 = −2 �4217

g Toma de decisión

� Para  α = 0’01:

��
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Como zc = - 2’4217 ∉ S1 ≡ ( - ∞ , - 2’58 ) � ( 2’58, + ∞) decidimos aceptar la hipóte-
sis nula (H 0), no hay diferencias entre las edades medias de hombres y mujeres , con
un riesgo de equivocarnos del 1 % .

� Para  α = 0’05:
Como zc = - 2’4217 ∈  S1 ≡ ( - ∞ , - 1’96 ) � ( 1’96, + ∞) decidimos rechazar la hipóte-

sis nula (H 0), sí hay diferencias entre las edades medias de hombres y mujeres , con un
riesgo de equivocarnos del 5 % .

������������

oo�/D�PLVPD�FDUUHUD�XQLYHUVLWDULD�SXHGH�FXUVDUVH�HQ�GRV�IDFXOWDGHV�GLVWLQWDV��(O�WLHPSR�HQ�DxRV�TXH

WDUGDQ� ORV� DOXPQRV�GH� OD� IDFXOWDG�$� HQ� OLFHQFLDUVH� VLJXH� XQD� GLVWULEXFLyQ�1� ��µ1 �� ������ \� HO� TXH� WDUGDQ� ORV
DOXPQRV�GH�OD�IDFXOWDG�%�VLJXH�XQD�GLVWULEXFLyQ�1��µ����������6L�HQ�XQD�PXHVWUD�GH����DOXPQRV�GH�OD�IDFXOWDG�$
VH�REVHUYy�XQ�WLHPSR�PHGLR�GH�����DxRV��\�HQ�XQD�PXHVWUD�GH����DOXPQRV�GH�OD�IDFXOWDG�%�VH�REVHUYy�XQ�WLHPSR
PHGLR�GH�����DxRV��¢VH�SXHGH� DFHSWDU��FRQ�XQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ�GHO� �����TXH� ORV�DOXPQRV�GH�%� WDUGDQ�DO
PHQRV�WDQWR�WLHPSR�FRPR�ORV�GH�$�HQ�OLFHQFLDUVH��SRU�WpUPLQR�PHGLR"

---oo0oo---

Poblaciones : N (µA , 0’8),N (µB , 0’6), Muestras : nA = 50, [A = 5’1 , nB = 75, [% = 4’9 s 

c Primera pregunta

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ µB  ≥ µΑ Ù µΑ - µΒ ≤ 0
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ µA > µΒ Ù µΑ -µΒ > 0 ( Contraste unilateral

derecho )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de diferencia de medias.
�Media : µ( [1 -[�) = µΑ − µΒ = 0.
�Desviación  típica  : 

"x1−x2 = "A
2

nA + "B
2

nB = 0�82

50 + 0 �62

75 = 0�1327
�Tipo  : N ( 0, 0’1327 ), ya que nA  y nB son ≥ 30.

e Región crítica

Viene definida por el tipo de contraste ( unilateral ) y el nivel de significación ( α =
0’02), como es un contraste izquierdo la región crítica se distribuye a la izquierda de la
distribución:

(−�, −z�) para el estadĺstico de contraste

��
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�����a�a�#&�E���������	��	��
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Como  α = 0’02 ⇒  z0’98 = 2’05. y por tanto la región crítica :
 

� S1 ≡ ( 2’05, +  ∞) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
(xA−xB)−�x1−x2

"x1−x2
= (5�1−4�9)−0

0�1327 = 1�5072

g Toma de decisión

Como zc = 1’5072 ∉ S1 ≡  ( 2’05, +  ∞) decidimos aceptar la hipótesis nula (H 0), los
alumnos B tardan al menos tanto como los A en licenciarse,  con un riesgo de equivo-
carnos del 2 % .

������������

op� 3DUD� HVFRJHU� OD� SUHVHQWDFLyQ� PiV� DGHFXDGD� GH� XQ� SURGXFWR�� VH� H[SHULPHQWDURQ� HQ� HO� PLVPR
SHUtRGR� GH� WLHPSR� GRV� SUHVHQWDFLRQHV� GLIHUHQWHV� HQ� ��� VXSHUPHUFDGRV�� /D� PHGLD� GH� YHQWDV� GH� OD� SULPHUD
SUHVHQWDFLyQ�IXH�GH�����XQLGDGHV��FRQ�XQD�GHVYLDFLyQ�WtSLFD�GH����XQLGDGHV��/D�PHGLD�GH�YHQWDV�GH�OD�VHJXQGD
SUHVHQWDFLyQ�IXH�GH�����XQLGDGHV��FRQ�XQD�GHVYLDFLyQ�WtSLFD�GH����XQLGDGHV��¢�6H�SXHGH�DFHSWDU��FRQ�QLYHO�GH
VLJQLILFDFLyQ�GHO������TXH�OD�YHQWD�GHO�SURGXFWR�HV�LQGHSHQGLHQWH�GH�OD�SUHVHQWDFLyQ�"

---oo0oo---

Muestras : nA = 60, [A = 176 , sA = 18,  nB = 60, [% = 195, sB = 23  

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ µA = µΒ Ù µΑ - µΒ = 0
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ µA ≠ µΒ Ù µΑ -µΒ ≠ 0 ( Contraste bilateral )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de diferencia de medias.
�Media : µ( [1 -[�) = µΑ − µΒ = 0.
�Desviación  típica  : Como no conocemos las desviaciones típicas poblacio-

nes hay que estimarlas a partir de la muestrales :

"A O "A = nA
nA−1 �SA = 60

59 � 18 = 18 �152;"B O "B = nB
nB−1 �SB = 60

59 23 = 23 �194

"x1−x2 = "A
2

nA + "B
2

nB = 18�1522

60 + 23 �1942

60 = 3�8023
�Tipo  : N ( 0, 3’8023 ), ya que nA  y nB son ≥ 30.

e Región crítica
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Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significación ( α =
0’01), como es un contraste bilateral la región crítica se distribuye a ambos lados de la
distribución:

(−�, −z �

2
)� (z �

2
, +�) para el estadĺstico de contraste

� Para  α = 0’01⇒  α/2 = 0’005⇒ z0’995 = 2’58. y por tanto la región crítica :
 

� S1 ≡ ( - ∞ , - 2’58 ) � ( 2’58, + ∞) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
(xA−xB)−�x1−x2

"x1−x2
= (176−195)−0

3�8023 = −4 �997

g Toma de decisión

Como zc = - 4’997 ∈ S1 ≡ ( - ∞ , - 2’58 ) � ( 2’58, + ∞) decidimos rechazar la hipóte-
sis nula (H 0), con un riesgo de equivocarnos del 1 % .

������������

oq�8Q�SHGLDWUD�DILUPD�TXH�ORV�QLxRV�FRQ�HGDGHV�FRPSUHQGLGDV�HQWUH�ORV���\�ORV����DxRV�TXH�DFXGHQ�D
VX�FRQVXOWD�YHQ�OD�WHOHYLVLyQ�XQD�PHGLD�GH�����KRUDV�GLDULDV��3DUD�HVWXGLDU�OD�YDOLGH]�GH�VX�DILUPDFLyQ��VH�WRPD

XQD�PXHVWUD�GH����GH�HVRV�QLxRV�\�VH�REVHUYD�OD�PHGLD�[�GH�KRUDV�GLDULDV�TXH�YHQ�OD�WHOHYLVLyQ��6DELHQGR�TXH�OD

GHVYLDFLyQ� WtSLFD�GH�OD� SREODFLyQ� FRQVLGHUDGD� HV�GH���KRUD�� ¢� TXp�YDORUHV� GH�[� FRQILUPDUiQ�OD� DILUPDFLyQ�GHO
SHGLDWUD��FRQ�XQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ�GHO����"

---oo0oo---

Población  σ =1 hr , Muestra : n = 36   

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ µ = 1’5 hr 
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ µ  ≠ 1’5 hr  ( Contraste bilateral )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de medias
�Media : µ( [ ) = µ = 1’5 hr .
�Desviación  típica  : 

 "(x) = "

n = 1
36

= 1
6

�Tipo  : N ( 1, 1/6 ) ya que n = 36 ≥ 30.

e Región de aceptación .
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Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significación ( α =
0’05), como es un contraste bilateral la región de aceptación está en el centro de la
distribución:

(−z �

2
, z �

2
) para el estadĺstico de contraste

Como  α = 0’03 ⇒ α/2 = 0’015 ⇒ z0’985 = 2’17. y por tanto la región de aceptación es:
 

� S0 ≡ (-2’17, 2’17) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
x−�(x)
"(x) = x−1�5

1/6 que ha de pertenecer a S0 para aceptar H0

luego: 

 −2 �17 >
x−1�5
1/6 > 2 �17 Z −0 �03617 > x − 1 �5 > 0 �03617 J 1 �4638 > x > 1 �8617

Si al tomar la muestra obtenemos una media compre ndida en el int ervalo
anterior se confirmará la afirmación del pediatra ( con un 3 %  de riesgo) .

������������

or�(Q�ORV� ERWHV�GH� FLHUWD�PDUFD�GH� FRPLGD�SDUD�SHUURV�VH� DVHJXUD� XQ�FRQWHQLGR�PHGLR�PtQLPR�GH
SURWHtQDV�GH�����J��3DUD�FRPSUREDU�VL�WDO�HVSHFLILFDFLyQ�HV�FLHUWD��VH�HVWXGLDQ�����ERWHV��REVHUYiQGRVH�XQ�FRQWH�

QLGR�PHGLR�[�\�XQD�GHVYLDFLyQ�WtSLFD�PXHVWUD�GH����J��¢�4Xp�YDORUHV�GH�[�FRQILUPDQ��FRQ�XQ�QLYHO�GH�VLJQLILFD�
FLyQ�GHO������OD�SXEOLFLGDG�HVSHFLILFDGD�HQ�HO�ERWH�"

---oo0oo---

 Muestra : n = 100, s = 15 gr.   

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ µ ≥ 115 gr 
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ µ < 115 gr  ( Contraste unilateral izquierdo )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de medias
�Media : µ( [ ) = µ = 115 gr .
�Desviación  típica  : Como no conocemos la desviación típica poblacional,

hemos de estimarla a partir de la de muestra:

" M " = n
n−1 s = 100

99 � 15 = 15’0756, luego :
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 "(x) = "

n = 15�0756
100 = 1�50756

�Tipo  : N ( 115, 1’50756 ) ya que n = 100 ≥ 30.

e Región de aceptación
Viene definida por el tipo de contraste ( izquierdo ) y el nivel de significación ( α =

0’01), como es un contraste unilateral izquierdo la región de aceptación está a la derecha
de la distribución:

(−z�, +�) para el estadĺstico de contraste

Como  α = 0’01⇒  z0’99 = 2’33. y por tanto la región de aceptación :
 

� S0 ≡ (- 2,33,+ ∞) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
x−�(x)
"(x) = x−115

1�50756 que ha de pertenecer a So para aceptar H0

luego : −2, 33 >
x−115

1�50756 < �Z x − 115 P −3 �5126J x P 111 �4874 gr.

Si al tomar la muestra obtenemos un peso me dio superior a 111’4874 gr acepta-
remos que la media de t odos los botes es mayor o igual que 115 gr, con un riesgo del
1%.

������������

os�8Q�SURIHVRU�GLFH�TXH�HO������GH�ORV�DOXPQRV�TXH�HPSLH]DQ�HO�%DFKLOOHUDWR�ORJUDQ�WHUPLQDUOR�FRQ
p[LWR��3DUD�FRPSUREDU�VL�GLFKD�DILUPDFLyQ�HV�FLHUWD��VH�WRPD�XQD�PXHVWUD�GH�����DOXPQRV�TXH�KDQ�HPSH]DGR�HO

%DFKLOOHUDWR�\�VH�REVHUYD�OD�SURSRUFLyQ�S�GH�HOORV�TXH�OR�WHUPLQD�FRQ�p[LWR��¢4Xp�YDORUHV�GH�S�FRQILUPDUiQ�OD
KLSyWHVLV�GHO�SURIHVRU��FRQ�XQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ�GHO����"

---oo0oo---

Muestra : n = 300, S = ¿ ?   

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ P = 0’75 
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ P  ≠ 0’75  ( Contraste bilateral )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de medias
�Media : µ( p ) = P = 0’75 .
�Desviación  típica  : 

 "(p) =
P(1−P)

n = 0�75�025
300 = 0�025
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�Tipo  : N ( 0’75, 0’025 ) ya que n = 300 ≥ 30.

e Región de aceptación .

Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significación ( α =
0’04), como es un contraste bilateral la región de aceptación está en el centro de la
distribución:

(−z �

2
, z �

2
) para el estadĺstico de contraste

Como  α = 0’04 ⇒ α/2 = 0’02 ⇒ z0’98 = 2’05. y por tanto la región de aceptación es:
 

� S0 ≡ (-2’05, 2’05) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
p−�p)
"(p) =

p−0�75
0�025 que ha de pertenecer a S0 para aceptar H0

luego: 

 −2 �05 >
p−0�75
0�025 > 2 �05 Z −0 �05125 > p − 0 �75 > 0 �05125 J 0 �6988 > p > 0 �8012

Si al tomar la muestra obtenemos una pr oporción comprendida en el int ervalo
anterior se confirmará la hipótesis del profesor ( con un 4 %  de riesgo) .

������������

ot�8Q�SROtWLFR�FUHH�TXH�HO�SRUFHQWDMH�GH�HVSDxROHV�TXH�HVWiQ�GHVFRQWHQWRV�FRQ�VX�JHVWLyQ�QR�VXSHUD�HO
�����3DUD�HVWDU�PiV�VHJXUR��KDFH�HQWUHYLVWDU�D�����HVSDxROHV�\�REVHUYD�OD�SURSRUFLyQ�GH�GHVFRQWHQWRV��¢�4Xp

YDORUHV�GH�S�FRQILUPDUiQ�VX�VRVSHFKD��FRQ�XQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ�GHO�����"

---oo0oo---

Muestra : n = 900.   

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ P ≤ 0’1  
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ P > 0’1  ( Contraste unilateral derecho )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de proporciones
�Media : µ( p ) = P = 0’1 gr .
�Desviación  típica  : 

 "(p) =
P(1−P)

n = 0�1�0�9
900 = 0�01
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�Tipo  : N ( 0’1, 0’01 ) ya que n = 900 ≥ 30.

e Región de aceptación
Viene definida por el tipo de contraste ( derecho ) y el nivel de significación ( α =

0’05), como es un contraste unilateral derecho la región de aceptación está a la izquierda
de la distribución:

(−�, z� , ) para el estadĺstico de contraste

Como  α = 0’05⇒  z0’95 = 1’65. y por tanto la región de aceptación :
 

� S0 ≡ ( - ∞, 1,65) , para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
p−�(p)
"(p) =

p−0�1
0�01 que ha de pertenecer a So para aceptar H0

luego : −� >
p−0�1
0�01 > 1, 65Z p − 0 �1 > 0�0165J p > 0’1165

Si al tomar la muestra obtenemos una pr oporción menor o igual a 0’ 1165
aceptaremos que la pr oporción de españoles d escontentos con la gestión no supera
el 10 %, con un nivel de significación del 5 %.

������������

ou�(Q�XQ� ODERUDWRULR� VH�VRPHWHQ� D� XQD�PLVPD�SUXHED�GRV� WLSRV�GH�UDWD��'LFKD�SUXHED� FRQVLVWH� HQ
FRORFDU�FDGD�UDWD�HQ�HO�FHQWUR�GH�XQ�ODEHULQWR�\�PHGLU�HO�WLHPSR�TXH�WDUGD�HQ�VDOLU��/RV�FLHQWtILFRV�RSLQDQ�TXH�ORV
WLHPSRV�PHGLRV�HPSOHDGRV�SRU�DPERV�WLSRV�GH�UDWD�VRQ�LJXDOHV��3DUD�FRQILUPDU�VX�KLSyWHVLV��UHDOL]DQ�OD�SUXHED

FRQ�����UDWDV�GH�FDGD�WLSR��6L�[��\�[��VRQ��UHVSHFWLYDPHQWH��ORV�WLHPSRV�PHGLRV�REVHUYDGRV�HQ�FDGD�WLSR�GH�UDWD�
\�VXSRQLHQGR�TXH�OD�GLVWULEXFLyQ�GH�WLHPSRV�HPSOHDGRV�WLHQH��SDUD�DPERV�WLSRV�GH�UDWD��XQD�GHVYLDFLyQ�WtSLFD�GH

��PLQXWRV��DYHULJXD�TXp�YDORUHV�GH�[����[��OHV�GDUiQ�OD�UD]yQ��FRQ�XQ�QLYHO�GH�VLJQLILFDFLyQ�GHO�����

---oo0oo---

Población  σ1 = σ2 = 2 min , Muestra : n1 = n2 = 200   

c Planteamiento del contraste

� Hipótesis nula: H 0 ≡ µ1 =  µ2 Ö µ1 − µ2 = 0 
� Hipótesis alternativa: H 1 ≡ µ1  ≠ µ2 Ö µ1 - µ2 ≠ 0 ( Contraste bilateral )

d Características de la distribución

� Distribución  muestral  : de diferencia de medias
�Media : µ[��[� = µ1 − µ2 = 0 .
�Desviación  típica  : 
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 "x1−x2 = "1
2

n1 + "2
2

n2 = 22

200 + 22

200 = 0�2
�Tipo  : N ( 0, 0’2 ) ya que n1 = n2 = 200 ≥ 30.

e Región de aceptación .

Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significación ( α =
0’01), como es un contraste bilateral la región de aceptación está en el centro de la
distribución:

(−z �

2
, z �

2
) para el estadĺstico de contraste

Como  α = 0’01 ⇒ α/2 = 0’005 ⇒ z0’995 = 2’58. y por tanto la región de aceptación es:
 

� S0 ≡ (-2’58, 2’58) para el estadístico de contraste z.

f Estadístico de contraste  

zc =
(x1−x2)−�x1−x2

"x1−x2
= (x1−x2)−0

0�2 que ha de pertenecer a S0 para aceptar H0

luego: 

 −2 �58 >
(x1−x2)−0

0�2 > 2 �58 Z −0 �516 > (x1 − x2) > 0�516

Si al tomar la muestra obtenemos una diferencia de medias compre ndida en el
intervalo anterior se confirmará la opinión de los científicos de que no hay dif erencias
entre los tiempos ( con un 1 %  de riesgo) .

������������
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